



举办“匠心向党”主题党课暨知识竞赛

立检为公、执法为民。这是一支忠诚可靠、执法为民、务实进取、公正廉洁的检察队伍……

近年来，定远县人民检察院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终把精神文明建设作为引领检察工作发展的有力抓手，一手强化法律监督，一手抓精神文明建设，进一步夯实文明创建的物质基础、群众基础和工作基础，为各项检察业务的顺利开展提供强有力的精神动力和思想保障，真正实现“双推动、双促进”的良好局面。

先后荣获全国模范检察院、全国群众最满意基层检察院、全国先进基层检察院、全国科技强检示范院、全国检察机关文明接待室、全国未成年人检察工作创新实践基地、“法治进校园”全国巡讲活动表现突出单位、第十一和第十二届安徽省文明单位、全省检察文化建设示范院、全省检察宣传先进单位等荣誉称号，并立集体二等功1次、集体三等功2次。先后涌现出全国优秀共青团员、安徽省优秀共青团员、安徽省优秀志愿者、全省检察机关未成年人检察业务标兵等多名先进典型人物。

文明路上 检徽闪亮

——定远县人民检察院精神文明创建活动纪实

孙洁 程静文

以思想建设聚力 描绘发展同心圆

近年来，定远县人民检察院始终坚持把思想政治工作作为一项重要政治任务来抓，把精神文明创建活动同开展政法队伍教育整顿、党史学习教育等主题活动相结合，同深化社会主义核心价值观、理想信念教育相结合，同加强党的建设和队伍建设相结合，全面推进创建工作落地落实。



院党组在创建工作中充分发挥“领头羊”的作用，切实负起创建工作政治责任和领导责任，实行“一把手”负责制，成立了以党组书记、检察长为组长，党组成员为副组长，各部门主要负责人为成员的文明创建领导小组。通过内部选拔、外部交流，选优配强领导班子，多年来无党外院领导、政治部主任缺额等问题得到彻底解决，使工作稳定发展的同时，保证组织健全，不出现空缺。

与此同时，将创建工作纳入全院工作规划，与检察工作同规划、同部署、同落实，并制定了文明创建实施方案、培育和践行社会主义核心价值观的意见等制度。深入开展先进集体、先进工作者、优秀共产党员评选活动，把践行社会主义核心价值观作为重要考核内容，每年评选表彰先进集体、先进工作者和优秀共产党员，切实增强了全院干警的创先争优意识，鼓舞了士气。

在院领导的积极带领下，全院干警积极参与创建活动，在包保路段积极落实文明城市创建责任，组织干警主动为街道清理污泥脏水、清扫路面，劝阻和纠正部分市民乱停乱放、乱倒乱扔等不文明行为，用实际行动在辖区内播撒文明之花。

以文化建设凝心 打造品牌影响力

检察文化建设是文明创建活动的根基。一直以来，定远县检察院不断丰富文明创建载体，提升文明检内蕴。在创新文化载体、培育文化品牌、建设文化阵地、丰富文化内涵上下功夫，力求实现同心协力、共建共创。

该院有一批主要由90后组成的青年志愿者服务队，自成立以来，积极组织开展志愿服务，包括交通劝导、结对帮扶、普法宣传、未成年人关爱等活动。同时，该院在全国志愿服务信息系统实名注册，成立三个志愿团体，对于新注册的志愿者组织开展服务培训，努力提升志愿者对志愿服务的思想意识。



检察干警向社区居民发放《争做文明人 共创省级文明城市》倡导信

此外，在定远县文明委的组织领导下，定远县检察院积极开展包括交通劝导、结对帮扶等志愿服务。组织志愿者走入大街小巷，发放普法小传单；领导带队参加植树节义务植树活动；向居民发放《争做文明人 共创省级文明城市》倡导信、“门前三包”宣传卡等资料；开展养老诈骗法治讲堂专题讲座；通过招募“益心为公”志愿者并邀请参加文明创建听证会，为守护公益、促进文明城市创建贡献检察力量。

与此同时，定远县检察院坚持以创新为源，通过创新工作方式，突出创建主题，不断打造具有检察特色的服务品牌。

建设党性教育基地，打造党建文化品牌。依托革命老区这一红色资源优势，建成了集党性教育、警示教育于一体，具有定远特色的“党员干部党性教育基地”，专设“信仰聚力定远”主题板块，为广大党员干部加强党性修养、坚持

廉洁从政开辟新阵地。

搭建新时代新思想主题宣传栏，打造便民服务品牌。该院因地制宜，在广场两侧设立了集“社会主义核心价值观、疫情防控、扫黑除恶”等内容于一体的广场主题宣传栏，同时将增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，深刻领悟“两个确立”的决定性意义等要求融入其中，让广大干警和人民群众在潜移默化中受到教育，让新思想学在日常、学在经常。

建设未检教育中心，打造未成年人法治文化品牌。建成了集未成年被害人“一站式”办案救助、未成年人“一体化”办案、法治教育于一体的“未成年人法治教育中心”，把寓教于审的执法理念贯穿在执法办案的始终。

以思想建设铸魂 夯实创建奠基石

学习是加强精神文明建设的源动力。建立电子阅览室，购置各类学习书籍，运用PC站点、手机APP客户端和党建微信平台……定远县检察院多形式开展内容丰富的学习活动。

依托远程教育，建立立体式学习。该院建立远程教育“每周一学”机制，结合检察工作实际，通过电脑、手机客户端，采用菜单式学习模式，开展个性化自主学习，形成了集中学、网上学、掌上学的社会主义核心价值观立体式教育模式，做到学得实、用得着，实现了普及教育和个性化教育的同步发展。同时，通过举办检察业务沙龙、初心微课堂等活动，进一步激发队伍内生动力。



院领导在检察工作创新部门项目人员政治生活

创建先锋工作室，情景式教育。以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，建设集“理论宣讲、检视问题、党组评

议、目标考核”为一体的先锋工作室，切实推动理想信念教育、社会主义核心价值观教育往深里走、往实里走。

创建新媒体工作室，生动式传播。该院从硬件投入、公众平台建设、日常管理等方面入手，对现有的办公场所进行改造，成立新媒体运维专班，深入挖掘人民群众关心的热点，独立自主制作检察宣传产品。

举行微党课比赛，开展党建理论研讨，重温入党誓词，开展“中国梦”宣传教育活动和缅怀革命先烈，举办迎七一“匠心向党”主题演讲活动……该院深入开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育，常态化开展党史学习教育，引导干警补足精神之钙，坚定理想信念。



组织干警观看《榜样》——《零容忍》《扫黑除恶》等专题片

为提升干警的道德文化素养，定远县检察院认真落实《公民道德实施纲要》，自觉践行社会主义核心价值观和检察官职业道德，组织干警观看《榜样》《零容忍》《扫黑除恶》等专题片，以此激励广大干警积极向上，为检察事业发展积极奉献热情，干警的思想得到进一步端正，执法作风得到进一步改进。

此外，该院始终把从严治检的要求融入到检察工作各个环节，制定纪律作风建设方案，建立干警个人廉政档案，加强检务督察与纪检监察衔接，配套请销假、机关效能等制度，形成科学严密的纪律作风建设制度体系。

风清气正自远航，检苑盛开文明花。文明促提质、文明促和谐、文明促发展，未来，定远县人民检察院将持续大力弘扬社会主义核心价值观，突出检察职能打造特色品牌，不断深化群众性精神文明创建活动，全面提升机关文明程度和干部职工文明素质，为全方位推动全县检察工作高质量发展提供坚强思想保证、良好文化条件、丰润道德滋养、强大精神动力，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



检察长为获得先进集体的部门颁发荣誉证书



邀请“益心为公”志愿者参与文明城市创建公开听证会



邀请定远籍教师师生参观未成年人法治教育中心，开展法治宣讲